[image: image1.png]15% 9



 INCLUDEPICTURE "http://www.csm1909.ro/csm/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/OLK3DF/2013/Formulare/Modele%202%20COMUNICATE/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/OLK3DF/Formulare/Modele%202%20COMUNICATE/Application%20Data/Adrian%20Hoaja/Documents%20and%20Settings/Adrian%20Hoaja/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/OLK56/CSM_sigla2.gif" \* MERGEFORMAT 
[image: image1.png]
   Biroul de Informare Publică şi Relaţii cu Mass Media



24 august 2015

Comunicat de presă

privind apărarea independenţei sistemului judiciar în raport de afirmaţiile domnului Ghiţă Sebastian Aurelian, deputat în Parlamentul României
 În şedinţa de azi, 24 august 2015, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a constatat că afirmaţiile domnului Ghiţă Sebastian Aurelian, deputat în Parlamentul României, susţinute în cadrul emisiunii de ştiri cu tema „Justiţie” din data de 24 iunie 2015, difuzată pe postul de televiziune Digi 24 HD, preluate de majoritatea instituțiilor mass media, referitoare la activităţile desfăşurate de magistraţii investiţi cu soluţionarea unor cauze penale, sunt de natură să aducă atingere independenţei sistemului judiciar în ansamblul său. 
Verificările au fost efectuate de Inspecția Judiciară ca urmare a solicitării din data de 25 iunie 2015 a președintelui Consiliului Superior al Magistraturii.
Inspecția Judiciară a apreciat că afirmaţiile susţinute public de deputatul Ghiţă Sebastian Aurelian privind faptul că dosarul în care este cercetat de către Direcţia Naţională Anticorupţie este constituit abuziv, finalitatea acestuia fiind asimilată unui demers politic, precum şi lipsa de independenţă a judecătorilor determinată de presiunea exercitată de procurori şi lucrătorii din cadrul serviciilor specializate în culegerea de informaţii în vederea pronunţării unor hotărâri judecătoreşti favorabile acestora, sunt nefondate şi tendenţioase, de natură a pune în discuţie deontologia profesională a judecătorilor şi procurorilor. 
Prin prisma funcţiei domnului Ghiţă Sebastian Aurelian, respectiv deputat în Parlamentul României, s-a apreciat că afirmaţiile sale au un impact deosebit asupra opiniei publice, fiind de natură să submineze autoritatea judecătorească şi să aducă atingere independenţei sistemului judiciar. Acestea creează dubii greu de înlăturat cu privire la independenţa magistraţilor, acreditând ideea că activitatea judecătorilor şi procurorilor implicaţi în înfăptuirea procesului judiciar se desfăşoară cu încălcarea principiului consacrat de art. 2 din Codul de procedură penală, conform căruia procesul penal se desfășoară conform dispozițiilor prevăzute de lege.
Totodată, verificările efectuate au evidenţiat că în perioada 2013–2015, domnul Ghiţă Sebastian Aurelian nu a adresat nicio sesizare Inspecţiei Judiciare prin care să reclame încălcarea responsabilităţilor profesionale de către judecătorii care au instrumentat şi soluţionat dosarele în care are calitatea de parte sau a dispoziţiilor referitoare la repartizarea aleatorie a dosarelor. 
Plenul Consiliului a apreciat că declaraţiile domnului deputat Ghiţă Sebastian Aurelian, membru al Camerei Deputaţilor, au depăşit limitele admisibile ale discursului public politic şi ale libertăţii de exprimare, aşa cum sunt protejate de art. 10 din Convenţia europeană pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale, aducând atingere independenţei sistemului judiciar în ansamblul său.


Reamintim că, potrivit dispoziţiilor art. 1 şi 30 din Legea nr.317/2004, Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenţei justiţiei şi are obligaţia de a se sesiza şi din oficiu pentru a apăra judecătorii şi procurorii împotriva oricărui act care le-ar putea afecta independenţa sau imparţialitatea ori ar crea suspiciuni cu privire la acestea. 


Raportul Inspecţiei Judiciare poate fi vizualizat pe site-ul: www.inspectiajudiciara.ro .    
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